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POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Rolnik Bajtazar zakupil pole o powierzchni n aréw, na ktérym zamierza posiaé trawe. Skoszona i wysuszona
trawa postuzy za pasze dla zwierzat hodowanych w gospodarstwie Bajtazara.

Na polu zostanie posiana mieszanka n gatunkéw traw — kazdy z gatunkéw zajmie w sumie 1 ar gruntu.
O i-tym gatunku wiadomo, ze przez jeden dzien zdzbto trawy tego gatunku rosnie o a; centymetréw, niezaleznie
od warunkow pogodowych i zyznosci gleby. Wiadomo takze, ze ze skoszenia jednego centymetra trawy na
obszarze jednego ara uzyskuje sie doktadnie 1 kilogram siana.

Bajtazar dysponuje kosiarka, ktéra mozna tak ustawié, aby przyciela trawe do dowolnej wysokosci b — przy
takim ustawieniu kazde zdzblo trawy wyzsze niz b centymetréw zostanie przycigte do wysokosci dokladnie
b centymetréw.

Bajtockie prawo wymaga, aby po kazdym skoszeniu trawy udokumentowac, ile siana uzyskano ze skoszonej
trawy. Bajtazar stanal przed wyborem: musi albo kupié¢ wage, albo napisa¢ program, ktéry na podstawie dat
koszen i ustawien kosiarki, oszacuje wage siana uzyskanego po kazdym skoszeniu. Druga z tych opcji wydala
mu sie wygodniejsza i tansza.

Przyjmujemy, ze trawa zostanie posiana w dniu 0 o péinocy i zawsze bedzie koszona o péinocy. Zakladamy
takze, ze czas potrzebny do skoszenia pola do dowolnej wysokosci b jest zaniedbywalnie maty.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie dwie liczby caltkowite n i m (1 < n,m < 500000), oznaczajace
odpowiednio powierzchnie pola Bajtazara w arach (i jednoczesnie liczbe zasianych gatunkéw traw) oraz liczbe
skoszen trawy. W drugim wierszu znajduje sie ciag n liczb calkowitych ag,as,...,a, (1 < a; < 10°) oznacza-
jacych szybkosci wzrostu kolejnych gatunkéw trawy.

W kolejnych m wierszach znajduja sie opisy koszen wykonanych przez Bajtazara: i-te koszenie jest opisane
przez znajdujace si¢ w i-tym z tych wierszy dwie liczby catkowite d; i b; (1 < d; < 1012, 0 < b; < 10'2)
oznaczajace, ze w dniu d; Bajtazar przycial trawe do dlugosci b; centymetréw. Mozesz zalozyé, ze opisy koszen
sg podane w kolejnosci chronologicznej, tzn. di < dsy < ... < dp,.

Ponadto mozesz zatozy¢, ze Bajtazar nigdy nie dopuéci do sytuacji, w ktérej trawa w pewnym miejscu pola
bedzie miata wysoko$é¢ przekraczajaca 102 centymetréw.

Wyjscie

Na wyjscie nalezy wypisaé¢ doktadnie m wierszy. W i-tym z tych wierszy powinna znalez¢ sie sumaryczna waga
siana (w kilogramach) uzyskanego po i-tym skoszeniu trawy.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
4 4 6

1243 6

11 18

22 0

30

4 4

Wyjasnienie do przykladu: Wysokosci zdzbel trawy gatunkow 1,2,3,4 przed i po kolejnych skoszeniach
trawy pokazuje ponizsza tabelka.

Dzienr | Przed skoszeniem | Po skoszeniu
1 1,2,4,3 1,1,1,1
2 2,3,5,4 2,2,2,2
3 3,4,6,5 0,0,0,0
4 1,2,4,3 1,2,4,3
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